# CITY 生活苏小





凝"新"聚力蓄动能

## "活力圈"党群服务站正式启用

12月24日,"活力圈"党群服务站暨活力大厦工会联合会职工之家启动仪式在苏州市相城区活力大厦C座举行。现场,"活力圈"党群服务站正式启用。

该服务站位于活力大厦C座,总占地面积约1450平方米,是水韵花都社区与城投集团和兆资管、相融物业和活力大厦企业共建的成果之一。服务站设有职工之家、暖蜂驿站、工会驿站、青咖小吧、物业项目部、邻里食堂等功能区域,为广大职工、新就业群体提供了一个集党建活动、工会服务、生活便利于一体的综合服务空间。

同时,水韵花都社区在党群服 务站专门打造"工会驿站",并在 活动中揭牌启用。驿站配备饮水 机、微波炉、应急药箱等设施,为 外卖员、快递员等新就业群体提



元和街道供图

供便捷服务,推动职工服务体系 再升级。

随着经济发展阶段和产业结构变化,新就业群体成为基层治理中的重要力量。为推动新就业群体更好地融入社区生活,水韵花都社区积极打造"新就业群体友好楼宇",切实促进社区治理更加精细化、人性化。现场,"新就业群体友好楼宇"揭牌,《活力大厦新就业群体楼宇友好场景地、优化服务体系,为新就业群体提供更加舒适、便利的工作与生活环境,进一步增强新就业群体的归属感、幸福感。

现场还发布了2025年"活力GO"系列活动清单和"韵爱童'新'小候鸟关爱计划",并向新业态新就业群体代表发放"苏城暖新"礼包和"苏心守候"小候鸟礼包,为新就业群体及其子女送上一份冬日温情。

一份专口温情。 激活新就业群体"新"动能, 绽放基层治理"新"活力。元和街 道将持续深化党群服务功能,整 合资源、优化模式,为新兴领域群 体提供更加贴心的服务,努力构 建党建引领、职工满意、群众受益 的和谐活力社区,书写新时代基 层治理新篇章。

周妍 侯静芳 徐晓安

#### 苏锦街道万达社区:

## 党建引领绘就美好社区幸福底色

万达社区成立于2010年10月,占地面积约1.1平方公里。社区下辖万达商品房小区、和润家园拆迁安置房小区,居民户2890户,常住人口8749人;综合性商业广场6个,注册企业超5000家,市区机关事业单位22家。辖区商住混合、城乡共居、人口结构多元,居民群众对于物质、精神需求日益呈现出多样化、多层次的趋势,社区治理服务面临更多挑战。

今年以来,万达社区持续推进 "海棠红·幸福里"建设,立足辖区 居民需求,凝聚共治合力,推动服 务水平提升、重点难点问题解决, 构筑起共建共用、阵地实用、服务 受用的幸福场景,解锁幸福密码。

近日,万达社区找到辖区市级 机关工委,希望能借用城市生活 广场机关党群服务中心的健身场 地,双方很快达成合作,携手举办 了"青少年匹克球体验班"活动。 此外,苏锦街道万达社区还与市 人社局探索机关党群服务阵地开 放共享,有效解决了社区召开党 员大会、居民议事等无场地的实际困难。

今年,万达社区"幸福联盟, 万事可达"党建品牌全新升级,社 区党组织以社区党建一体化格局 为主线,充分挖掘辖区党政机关 多、政务资源聚集的优势,开展政 务服务进社区活动20多场,邀请 共建单位在辖区内开展居家养 老、低保办理、临时救助、金融防 诈、法律咨询、消费维权等宣传, 凝心聚力打造共建共治共享的幸 福家园。

"小区这么大,找个晒被子的 地方都不方便。"面对上门走访的 海棠先锋和网格员,新搬到和润 家园小区的王阿姨倾诉了自己最 近的烦恼。和润家园小区居民多 为原周边村拆迁安置居民,多保 有晾晒习惯,每逢天晴,小区内随 意拉扯绳子、乱晾晒,影响了小区 形象,也存在安全隐患。为此,社 区及时沟通物业、组织居民代表 共同商讨达成共识,并通过"社情民意联系日"民生小事快速处置工作经费在小区广场、健身步道周边安装了20处公共晾晒架,充分满足居民的晾晒需求,提升小区环境。

今年以来,万达社区党总支结合"干家万户大走访"活动,以"1411"红色专线工作法快速响应居民诉求,在和润家园、万达等小区积极盘活闲置空间,累计牵头完成微改造12处,增加3处电动自行车棚,增设电动自行车充电桩120个,改造焕新儿童游乐设施5项,升级新就业群体服务驿站2处,通过"微改造"焕新升级,用精巧务实的思路优化小区公共空间,升级社区幸福场景。

接下来,万达社区将持续加强 "海棠红·幸福里"建设,充分发挥 家门口的阵地优势,提供更贴心 暖心的服务,确保各项任务落实 落细,绘就美好社区幸福底色。

张恬 高达

### 建元社区开展无痕山林科普课堂活动

近日,建元社区少工委围绕建元社区2024年基层党建书记项目——"建小元"成长伙"瓣"计划,联合苏城外国语学校,开展了"红领巾自然课堂——无痕山林科普"活动,旨在让少先队员们树立

环保观念,养成绿色低碳生活的 好习惯。

今年以来,建元社区少工委围绕2024少工委项目"家校社共绘成长'同心圆'",积极探索家校社协同育人新模式,探索构建少先队社

会化工作体系,以实践教育活动为 抓手,护航少先队员健康成长、全面 发展。今后,建元社区将继续强化 党团队一体化育人链条,进一步强 化学校家庭社会协同育人机制,培 养新时代好少年。

## 双塔街道开展"《让园》进校园"活动 越剧小戏"话"清廉,廉政文化润心田

"我很喜欢这个表演,在观看中我了解了范仲淹的勤廉事迹,我也要像他那样勤俭节约、努力学习、报效祖国。"在观看完越剧小戏《让园》后,一名来自苏州中学的学生这样说。近日,为推动廉洁文化向社会面拓展,姑苏区双塔街道纪工委联合苏州碑刻博物馆,开展了一场"《让园》进校园"活动,旨在通过这样的方式进一步传播廉洁文化,播撒廉洁种子,培育廉洁沃土,在潜移默化中让清风正气沁入广大师生心中。

据悉,双塔街道此前联动苏州中学、苏州碑刻博物馆三方,在苏州文庙西苑廉政文化园签约了共建课程基地,计划通过拓展辖区馆校合作育人新模式,推进优秀传统文化的传承和传播,而此次《让园》在苏州中学的成功演出就是三方共建的精彩呈现。而这处共建课程基地——苏州文庙西苑廉政文化园,则是以"江南廉韵府学德彰"为主题,围绕"一世之师"范仲淹的"廉俭"家风、"载石而归"的陆绩与廉石的故事,生动彰显了江南子城的廉政文化。

一篇《岳阳楼记》,让天下人记住了"先忧后乐"的范文正公,但是范仲淹在苏州捐出府邸建学的故事,却少为人知,为充分发挥

廉洁文化教育引领、成风化人的作用,近年来,双塔街道深入挖掘史料,抓住范仲淹捐出"踵生公卿"的风水宝地南园,公而忘私牺牲小家,建成苏州郡学的故事,彰显人物情怀,打造廉政教育亮点。该剧巧设细节,层层强化冲突,在短短的十多分钟内把《让园》这个故事完整表达,同时兼具艺术性和观赏性,获得圆满成功。

"一部好的廉洁文化作品,就是一堂生动深刻的廉洁教育课。"双塔街道纪工委相关负责人表示,以传统越剧为媒介,将廉洁教育"大主题"融入传统越剧"小唱段",是一个创新举措,我们不仅要积极推进廉洁文化进校园,还要统筹抓好清廉机关、清廉企业、清廉家庭建设,不断丰富廉洁文化活动和优质产品,让廉洁文化在潜移默化中沁润心田。

今年结合"510"尚廉日,双塔街道纪工委已组织辖区21个社区开展廉洁文化教育活动50余场次,涉及辖区党员群众2000余人次。下一步,还将持续探索丰富廉洁文化宣传教育形式载体,采取辖区党员干部易于接受的方式,不断提升廉洁文化的感染力、影响力和渗透力,让"廉风"劲吹子城大地。

#### 春嘉"一刻钟便民生活圈" 打造高品质、聚人气、多功能社区服务项目

近日,2024年苏州市"一刻钟 便民生活圈"名单公布,相城区11 个"一刻钟便民生活圈"全部人 选,"相城区黄桥街道春嘉一刻钟 便民生活圈"榜上有名。

春嘉社区占地面积32万平方米,常住人口约7600人,辖区内小区众多、配套完善,设有党群服务中心,集公共服务、公益服务、自助服务等全方位、多层次的服务功能于一体,更有未成年人活动场所、家长学校、图书室、医疗配套、教育资源等各类设施资源。

目前,黄桥街道春嘉社区"一

刻钟便民生活圈"涵盖基本保障 类26项、品质提升类24项、智慧 升级类11项,业态覆盖率达 100%。社区持续聚焦"一老一 小",打造功能完善、服务优质、惠 民利民的"一刻钟便民生活圈"。

近年来,黄桥街道积极构建 "一刻钟便民生活圈",努力打造 更多高品质、聚人气、多功能的社 区服务项目,通过不断优化公共 服务设施,提升社区治理水平、激 发社区活力,让"生活圈"成为推 动高品质社区建设、创新基层社 区治理的"新引擎"。 相黄萱高达

#### 黄桥街道开展 国风成品舞之《灵动》舞段健身活动

近日,相城区黄桥街道新时代 文明实践所"国风成品舞之《灵动》"舞段健身活动圆满落幕。

经过数月的精心筹备与刻苦排练,一支由黄桥街道居民组成的舞团,在舞台上,以自信的姿态,向公众展示了他们的辛勤成果。

活动自今年6月起开始招募 舞蹈学员,吸引了众多热爱舞蹈、 渴望展现自我的居民报名参与。 学员们每周坚持排练,从最基本 的步伐到复杂的舞蹈动作,每一 个细节都力求完美。他们跟随动感的"踩水舞"音乐,不断磨合与调整,只为在舞台上呈现出最精彩的表演。

此次活动的成功举办,不仅为 黄桥街道的居民提供了一个展示 自我、享受艺术的平台,更促进了 社区文化的繁荣与发展。未来, 黄桥街道新时代文明实践所将继 续举办更多类似的活动,让国风 之美在更多人的心中生根发芽, 绽放出更加璀璨的光彩。

ጮ。 相黄萱 高达